
Generalforsamling. 

Allested Vejle Vandværk 2025 

 

Mandag den 23. Februar 2026 Fangel Forsamlingshus. 

 

1. Valg af ordstyrer. Valgt blev Ulrich Rasmussen 

 

2. Formandens beretning 2025 

 

Formanden startede med at præsentere bestyrelsen og folkene bag Allested Vejle Vandværk. 

 

I år har vi valgt at holde generalforsamling her i Fangel. Det begyndte at knibe med pladsen på 
skolen. Det var efterhånden noget besværlig med borde, stole og mad nede fra kælderen. Derfor 
valgte vi at rykke herover, men samtidig for og vise at Fangel nu er en fuld del af Allested-Vejle 
vandværk og det er vi jo utrolig glade for det lykkes.  

Det er gået rigtig godt med, at få Fangel kørt ind. Vi har fået lavet aftaler om, at vi nu også 
indberetter spildevand for forbrugerne i Fangel, præcis som vi altid har gjort i Allested Vejle, så 
tallene kun skal afleveres et sted.  

Vi havde jo tænkt, da vi overtog Fangel vandværk, at vi ville lukke værket ned og sælge 
bygningerne. Men det viste sig at det var svært og holde trykket nogen steder her i byen, derfor 
blev vi nødt til at beholde værket, som en slags trykføring. Desuden har vi selvfølgelig altid 100 
kubikmeter vand stående her i Fangel, hvis der skulle ske noget uventet. Hvem ved, en dag kan det 
måske være at vi skal lave boringer heromkring i området og så er det jo noget nemmere, når vi 
har et fuldt funktionsdygtigt værk liggende, så derfor bliver Fangel vandværk liggende.  

Når det gælder vandressourcer bliver det ikke nemmere at finde vand. Skal vi fortsat bestå som 

vandværk, bliver vi nødt til at have vand af god kvalitet og rigeligt af det. Det har vi heldigvis også i 
dag. Alle vores vandprøver har i året været fine og ligget under alle grænseværdier og 
prøveresultaterne kan som altid ses på vores hjemmeside.  

Men som jeg var lidt inde på, ved sidste generalforsamling kan vi ikke hvile på laurbærbladene! Vi 
bliver nødt til at finde nye  

kildepladser og mere vand. Ikke fordi vi har problemer med nu, men for at være på forkant.  

Derfor har vi her i foråret haft Rambøll ude og måle hele området bagved vandværket i Allested 
Vejle ud mod Lindholm og skoven. Her i håbet om at i det område kunne vi finde en egnet kilde 
plads. Det viste sig desværre at i det område var der ikke noget og komme efter. Derfor blev vi nød 



til at trække hjem ad mod Vandværket igen og over mod fodboldbanerne og her viste det sig at 
der er mulighed for at finde noget vand også i den dybde, vi er interesseret i og i det lag vi er 
interesseret i, det såkaldte K 3 lag på cirka 85 m og det er her vi nu vil prøve lykken.  

Vi har skrevet en ansøgning til kommunen om at få lov til at lave en prøve boring og en ny 
indvending hvis vandet er ok. Det er indsendt til kommunen i efteråret, så vi venter spændt på at 
høre fra dem. Vi har bestilt brøndborerne, fået pris på dette så han er klar lige snart tilladelserne 
er på plads.  

Det er selvfølgelig en stor investering, men vi er også sikre på at pengene er givet rigtig godt ud, 
hvis vi er så heldige at finde noget vand som er af god kvalitet.  

Vi havde selvfølgelig håbet på, at vi allerede havde fået diverse tilladelser, til at gå i gang med 
prøve boring, men som jeg også har været lidt inde på før, så er vores kommune ikke den hurtigste 
til sådan noget. Jeg tænker at de ikke engang er begyndt at se på vores ansøgning. Nu jeg har 
rykket nogle gange og nu har vi da også lige modtaget et brev om at de har modtaget vores 
ansøgning.  

Afdelingen der har med vandforsyning at gøre i Faaborg Midtfyns Kommune er alt for 
underbemandet, det tager alt for lang tid at få svar fra dem og det tager alt for lang tid at få 
tilladelserne igennem, Det er jo ikke fordi der er det store arbejde i det her for dem, vi har betalt 
Rambøll i dyre domme for, at få lavet alt  

papirarbejdet og dokumenterne. Så det de skal gøre, er sådan set bare og sende dem videre til de 
forskellige instanser.  

Så der er ikke andet, at gøre end vi må væbne os med tålmodighed og jeg er spændt på om vi 
kommer til og bore et det kommende år. Men lad os håbe på at vi bliver positive overrasket.  

Vi vil meget gerne i gang med boringen. For meget af det andet arbejde vi plejer at bruge penge 
på, har vi jo sat lidt i bero. Dette fordi vi ville spare penge op til den nye boring. Det gælder blandt 
andet renovering af vores ledningsnet, som vi plejer at tage et stykke af hvert år.  

Det er også derfor at I vil se, vi har et stort overskud i år. Dette fordi vi ikke har renoveret på vores 
ledningsnet, som vi plejer at gøre. Vi forventede at skulle bruge pengene omkring vores nye 
boring.  

Det er selvfølgelig et luksusproblem, det ved jeg nok. Men kommunen holder øje med vores 
økonomi og med at vi driver værket “hvil i sig selv” princippet. Vi har selvfølgelig redegjort det i 
regnskabet og budget vi lige har sendt ind, hvorfor vores tal ser sådan ud. Vi har fået både vores 
regnskab og budget godkendt for det kommende år og uden nogen bemærkninger.  

Så på den baggrund ser vi heller ingen grund til prisstigninger på vandet i det kommende år.  

Vi har i året udpumpet ca. 177.000 m3 ud og vores vandspild har ligget på cirka 2 % hvilket vi kun 
kan være tilfreds med.  

En stor del af æren for det lave vandspild går til jer forbrugere, som er gode til at ringe ind hvis I 



opdager noget der drypper eller hvis der pludselig står vand et sted hvor det normalt ikke gør det. 
Det giver mulighed for hurtigt at få det undersøgt og udbedre eventuelle utæt her. Så tusind tak 
for det  

Til at udpumpe den mængde vand, vi har udpumpet i år, har vi brugt 115.000 kilowatt-timer. 
Vores solcelleanlæg har produceret 33.400 kW timer så vi har i året købt 81.700 kilowatt-timer.  

Udskiftning af vandmålere nåede vi ikke helt i mål med sidste år. Vi nåede faktisk kun Banevænget. 
Det skyldes at vores vand passer havde mange andre ting at skulle nå, men i år har vi afsat tiden. 
Vi er begyndt, vi mangler Kirkevej, Møllebakken, Solbakken, Spurvelunden, Nygade, Nørrevænget, 
Østergade og Hedenvej. Så dem der bor her skulle meget gerne få et besøg af Martin i år.  

Som I ved, skal vores vandmålere skiftes hver niende år.  

Så har vi vores kære BNBO -områder, som jeg efterhånden også har underholdt en hel del med. 
Det var jo de områder som kommunen har afsat omkring boringerne, hvor der ikke må sprøjtes. 
Her skulle vandværket samme med lodsejerne, finde en pris på hvad det skulle koste, ikke at sprøjt 
på det areal. Det må jeg sige, det har ikke været nogen nem opgave. Vi skulle faktisk hen mod 
årets slutning, hvor aftalerne skulle være på plads. Det er først her der kom nogen priser på hvad 
det skulle koste, man regnede med at for ikke at sprøjte på arealet, skulle man betale 60 % af 
hektar prisen.  

Vi har jo cirka kun 3 ha vi skulle lave aftale på, men derfor er det jo alligevel vigtigt, at vi får den 
korrekte pris og de penge lodsejer får, er skattefri.  

Og det er så her vi render ind i problemer igen. Fordi den første boring ud af Markvejen, her var vi 
blevet enige med de to lodsejere om prisen. Det hele var klar til at blive underskrevet. Vi sender 
det ind til kommunen og her får vi så at vide, den boring er der ikke taget stilling til endnu. Fordi 
den beregning der ligger på arealet er lavet ud fra den gamle boring og ikke den nye  

overboring, vi fik lavet for nogle år siden. Så her skal der skal laves en ny beregning. Derfor 
mangler vi nu den nye beregning, som kommunen ellers havde lovet os, her i efteråret. Men vi har 
ikke hørt noget fra dem endnu.  

Men sådan er det jo når man har med kommunen at gøre.  

Så BNBO-områderne er desværre stadigvæk ikke helt på plads.  

Vi er dog langt fra det eneste vandværk, der ikke har fået BNBO på plads. Blandt andet mangler 
Vester Hæsinge vandværk. Som jeg også har været lidt inde på før har de endnu større 
udfordringer end os, da de har et temmelig stort område de skal lave beskyttelse på. Men der er 
simpelthen ikke økonomi for dem, med den vandmængde de pumper ud. Det er også dem der har 
presset på, når vi mødes med de fire gamle vandværker i kommunen, om der er mulighed for at 
lave et tættere samarbejde eller måske et stort samlet vandværk for de 4 gamle vandværker i 
kommunen.  

Vi har meldt ud at det er vi ikke klar til i Allested Vejle Vandværk endnu. Dog vil vi selvfølgelig 



gerne samarbejde, der hvor det giver mening og der hvor vi kan spare penge. F.eks. som vi gør nu, 
ved fælles vandprøver og måske noget mere fællesindkøb.  

Som de fleste sikkert har bemærket, har vi fået bygget en lille karnap på vores vandværk. Her står 
vores nye indkøbte strømgenerator, som er klar til og tage over hvis strømmen svigter. Det er 
noget vi har gået og snakket om i mange år, men vi har jo ikke ment det var nødvendigt. Vi håber 
da også at den aldrig nogensinde kommer til at køre, men vi må også bare sige, vi lever i en verden 
hvor alting bliver mere og mere usikkert. Så for at garanterer, vi stadig kan levere vand, selv om 
strømmen forsvinder, har vi besluttet at investere i en generator.  

Vi har stadigvæk vores nødforsyninger både til Nørre Broby og Brobyværk, så sammen med vores 

generator står vi endnu stærkere i en nødsituation. Vi mangler lige at få ordnet de sidste ting 
omkring vores nye hus, det gør vi lige så snart det bliver ordentlig vejr; så det kan se pænt ud 
omkring værket igen.  

Ellers prøver vi at holde vores områder så godt vi kan. Vi har fået vores robot plæneklipper til at 
slå græsset. Den har givet en hel del løbeture til vores kasserer og her er plads til forbedringer. 
Tænker der skal en anden type til, men det må vi lige prøve at se på.  

Vi har fået fældet en masse japansk pileurt, som var ved at tage fuldstændig overhånd nede ved 
søen. Her håber vi på, vi kan slå det nogle gange og på den måde holde det nede fremover. Vores 
område behøver ikke at ligne de japanske haver, men selvfølgelig skal det se pænt ud.  

Her til sidst vil jeg gerne have lov til, at sige tak til dem der sørger for at der altid kommer vand ud 
af hanerne. Tak til Henning og Martin som altid er klar til at rykke ud, uanset tidspunkt. Tak til 
Lone for det arbejde hun gør med kontoret, regnskabet og alle de praktiske opgaver. Tak til 
bestyrelsen for deres indsats og til vores to revisor for deres arbejde.  

Det er i store træk hvad der er sket og hvad vi har gået og arbejdet med i årets løb. Der er som 

altid masser af opgaver og tage fat på, i det kommende år. Det skal vi selvfølgelig også nok, så vi 
er sikre på at have et vandværk der kan levere vand af god kvalitet, ikke bare i dag men også 
meget gerne i fremtiden.  

Med disse ord vil jeg gerne overgive beretningen til generalforsamlingen. Tak for ordet.  

Formandens beretning blev godkendt. 

 

3. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 2025 – Godkendt 

 

4. Budget og takstblad for 2026 – Godkendt 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

 



På valg: 

Erik Magnussen 

Henrik Pedersen 

Lars H. Andersen 

 

Alle genvalgt 

 

Valg af suppleanter (vælges hvert år) 

På valg: 

Steen Holm 

Tom Madsen 

 

Alle genvalgt 

 

6. Valg af revisor: 

På valg: 

Ulrich Rasmussen – genvalgt 

 

Valg af revisorsuppleant: 

På valg: Palle Andersen – genvalgt 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Ingen forslag 

 

8. Evt. 

Forespørgsel fra Fangel Forsamlingshus om Allested Vejle Vandværk vil støtte med en ny 

hjertestarter 

 

 

 



 

 

 

 

Der var 79 fremmødte til Generalforsamlingen. 

 

 

_________________________    _________________________  _______________________ 

Ole Ravn             Erik Magnussen                             Lars Andersen 

 

 

_________________________  __________________________   

Henrik Lerche Hansen          Henrik Pedersen 

 

Ordstyrer: 

 

 

 

________________________ 

Ulrich Rasmussen 


